
PROGRAMMATION GRAFCET  
MACRO ÉTAPE



Exemples : machine  à remplir  et à boucher 



Fonctionnement : La machine à remplir et à boucher est composée de trois 
postes pouvant travailler simultanément.
Le poste 1 sert au transfert et au chargement.  Dans on premier temps, on sort le 
vérin de transfert B pour à décaler le convoyeur d’une position vers la droite.  
Ensuite, le vérin A sert au chargement d’une nouvelle bouteille vide.

Le poste 2 sert au remplissage des bouteilles.  On sort le vérin C, tout en ouvrant la 
vanne D, pour vider le contenu du cylindre doseur dans la bouteille.  Ensuite, on 
ferme la vanne D et on rétracte le vérin C pour remplir à nouveau le cylindre 
doseur.

Le poste 3 est le poste de bouchage.  L’extension du vérin G présente un nouveau 
bouchon sous le dispositif de vissage composé du vérin E et du moteur F.  Le vérin E 
est alors sorti pour saisir le bouchon.  Ensuite, le vérin E doit être rentré de même 
que le vérin G pour retirer le dispositif présentant le bouchon.  Enfin, le vérin E est 
mis en extension en même temps que le moteur pneumatique F tourne, pour 
permettre le vissage du bouchon sur la bouteille.



la technologie choisie pour les actionneurs 
est le pneumatique.
Voici la liste des capteurs :
a0 : vérin A complètement rentré;
a1 : vérin A complètement sorti (bouteille 
sur le convoyeur);
b0 : vérin B complètement rentré;
b1 : vérin B complètement sorti (convoyeur 
avancé d’un pas);
c0 : vérin C complètement rentré (cylindre 
doseur rempli);
c1 : vérin A complètement sorti (cylindre 
doseur vidé dans la bouteille);
e0 : vérin E complètement rentré (moteur 
de vissage en haut);
e1 : vérin E complètement sorti (moteur de 
vissage en bas ou en butée);
g0 : vérin G complètement rentré;
g1 : vérin G complètement sorti (bouchon 
présenté sous le dispositif de vissage);
dcy : départ de cycle.

Voici la liste des actionneurs :
A- : rentrer le vérin A;
A+ : sortir le vérin A (pousser la bouteille 
sur le convoyeur);
B- : rentrer le vérin B;
B+ : sortir le vérin B (avancer le 
convoyeur);
C- : rentrer le vérin C (remplir le cylindre 
doseur);
C+ : sortir le vérin C (remplir la bouteille);
D : ouvrir la vanne de remplissage (simple 
action);
E- : rentrer le vérin E (monter le dispositif 
de vissage);
E+ : sortir le vérin E (descendre le dispositif 
de vissage);
F : faire tourner le moteur de vissage;
G- : rentrer le vérin G;
G+ : sortir le vérin G (présenter le nouveau 
bouchon).



Le GRAFCET de niveau 1 est le suivant :
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GRAFCET de niveau 2 utilisant les macro-étapes 
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Ouvrir Step 7

Projet : macro-étape

créer



Insérer le bloc fonctionnel



Langage grafcet



Capteur et Bouton Adresse

Bouton dcy E 124.0

Capteur a1 E 124.1

Capteur a0 E 124.2

Capteur b1 E 124.3

Capteur b0 E 124.4

Capteur c1 E 124.5

Capteur c0 E 124.6

Capteur e1 E 124.7

Capteur e0 E 125.0

Capteur g1 E 125.1

Capteur g0 E125.2

Capteur cp1 E 125.3

Arrêt d’urgence AU E 125.4

Actionneur et 
temporisateur

Adresse

A+ A 124.0

A- A 124.1

B+ A 124.2

B- A 124.3

C+ A 124.4

C- A 124.5

E+ A 124.6

E- A 124.7

G+ A 125.0

G- A 125.1

D+ A 125.2

F+ A 125.3

Tableau d’ adressage



Double clic sur FB1





Grafcet principale  GFN 



Insérer  un nouveau graphe 



Grafcet de chargement  



Grafcet de remplissage 



Grafcet de bouchage 



GFN

macro etape
chargement

macro etape
remplir

macro etape
bouchage



déclarer étape 6 comme étape initialeMacro-étape  chargement



Macro-étape  remplissage déclarer étape 6 comme étape initiale



Macro-étape  bouchage déclarer étape 6 comme étape initiale



2- enregistrer  le bloc

1- Nom de bloc



Enregistrement et compilation  



Ouvrir simulateur

Sélectionner les bloc est charger le programme







ARRET D’URGENCE
















